



این شماره تقدیم می‌شود به

**شهید
علی خسروی**

از سربازان گمنام امام زمان (عج) در سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی که در حمله موشکی آمریکایی-صهیونی در فروردین ۱۴۰۵ به شهادت رسید.

وبسایت دفاع مقدس
مردم ایران
در برابر آمریکا و رژیم صهیونی



صدای ایران

روزنامه «ایستاد»
KHAMENEI.IR
چهارشنبه ۲۳ اردیبهشت ۱۴۰۵

رسانه رهبر انقلاب
@RahbarengheLab

ملت ایران باید با اولویت دادن به مصرف کالاهای ساخت داخل کشور از کارگران موآد پشتیبانی نموده و بخصوص صاحبان کسب و کارهای آسیب‌دیده تا حد ممکن از تعدیل نیرو، در واحدهای تولیدی و خدماتی اجتناب نمایند. البته دولت محترم هم در حد مقدور از این عمل خیرخواهانه حمایت نماید. ۱۴۰۵، ۲۱

نگاهی به رهنمودها و مطالبات رهبر انقلاب درباره نقش مردم در میدان اقتصاد

ستون اصلی مقاومت اقتصادی

سرمقاله

در در پیام‌های اخیر رهبر انقلاب، یک نکته بیش از هر چیز به چشم می‌آید؛ اینکه ایشان اقتصاد را صرفاً موضوعی مربوط به دولت، بودجه و تصمیمات اداری نمی‌دانند، بلکه آن را مستقیماً به رفتار و مسئولیت اجتماعی مردم گره می‌زنند. در این نگاه، جامعه فقط در زمان حضور در صحنه‌های سیاسی یا امنیتی معنا پیدا نمی‌کند، بلکه در نحوه مصرف، کمک به یکدیگر، حفظ اشتغال، حمایت از تولید داخلی و حتی نوع مواجهه با سختی‌های اقتصادی نیز نقش آفرین است. ایشان در پیام‌های اخیر خود، تصویری متفاوت از اقتصاد مردمی ارائه کرده‌اند؛ اقتصادی که در آن مردم فقط مصرف‌کننده یا مطالبه‌گر نیستند، بلکه بازیگران فعال صحنه مقاومت اقتصادی‌اند. مرور پیام‌های اخیر ایشان نشان می‌دهد که مطالبات اقتصادی رهبر انقلاب از مردم، حول چند محور کلیدی شامل همیاری اجتماعی، حمایت از تولید داخلی، حفظ سرمایه انسانی، مشارکت در خدمات عمومی و صیانت از سرمایه‌های ملی سامان یافته است.

نخستین مطالبه مهم، تقویت روحیه تعاون و مراعات اقتصادی میان مردم است. رهبر انقلاب در نخستین پیام خود پس از جنگ، صراحتاً از مردم می‌خواهند که «از کمک و یاری به یکدیگر فروگذار نکنند» و به‌ویژه در شرایطی که فشار اقتصادی بر برخی اقشار بیشتر است، روحیه همدلی و اعانت عمومی پررنگ‌تر شود. این نگاه، صرفاً توصیه‌ای اخلاقی نیست، بلکه بخشی از راهبرد تاب‌آوری

اجتماعی در اقتصاد جنگی است. تجربه کشورهای در دوره‌های بحران نشان داده است که بخش مهمی از پایداری اقتصادی، نه صرفاً به منابع مالی دولت، بلکه به میزان انسجام اجتماعی و همکاری عمومی وابسته است. هنگامی که شبکه‌های مردمی، خیریه‌ها، گروه‌های جهادی، اصناف و خانواده‌ها در کنار یکدیگر قرار می‌گیرند، هزینه بحران برای اقشار ضعیف کاهش یافته و امکان مدیریت کمبودها افزایش می‌یابد.

رهبر انقلاب در پیام چهل‌م شهدای جنگ نیز همین منطق را ادامه داده و تأکید می‌کند که آحاد ملت باید «مراعات یکدیگر» را داشته باشند تا فشار ناشی از کمبودها بر اقشار مختلف کاهش یابد. این گزاره، نوعی دعوت به شکل‌گیری اخلاق اقتصادی در جامعه است؛ اخلاقی که در آن احتکار، سوداگری، افزایش بی‌ضابطه قیمت‌ها و رفتارهای سوداگرانه، نه فقط تخلف اقتصادی بلکه ضربه به امنیت و انسجام ملی تلقی می‌شود. در چنین نگاهی، مصرف مسئولانه، رعایت حال دیگران و حتی گذشت اقتصادی، بخشی از کنش ملی در میدان مقاومت است. دومین مطالبه اساسی رهبر انقلاب، حمایت فعال مردم از تولید داخلی و نیروی کار ایرانی است. ایشان در پیام روز کارگر و روز معلم، به صراحت از مردم می‌خواهند که با «اولویت دادن به مصرف کالاهای ساخت داخل» از کارگران مولد حمایت کنند. این مطالبه، فراتر از یک توصیه تبلیغاتی برای خرید کالای ایرانی

است. در شرایط جنگ اقتصادی، الگوی مصرف مردم مستقیماً بر بقای بنگاه‌های تولیدی، حفظ اشتغال و جلوگیری از رکود اثر می‌گذارد. هر میزان که تقاضا به سمت تولید داخلی سوق پیدا کند، ظرفیت تولید، اشتغال و سرمایه‌گذاری نیز تقویت خواهد شد. در مقابل، مصرف‌گرایی مبتنی بر کالاهای وارداتی، به‌ویژه کالاهای غیرضروری، می‌تواند به تضعیف زنجیره تولید داخلی و خروج منابع ارزی کشور منجر شود. در همین چارچوب، رهبر انقلاب صاحبان کسب‌وکارها را نیز مورد خطاب قرار داده و از آنان می‌خواهد که حتی المقدور از تعدیل نیرو اجتناب کنند و کارگر را «ثروت واحد تولیدی» بدانند. این تعبیر، نشان‌دهنده نوعی بازتعریف سرمایه در اقتصاد مقاومتی است. در این نگاه، سرمایه اصلی کشور فقط ماشین‌آلات و منابع مالی نیست، بلکه نیروی انسانی متخصص، کارگر ماهر و سرمایه اجتماعی تولید، مهم‌ترین دارایی اقتصاد ملی محسوب می‌شود. از این رو، حفظ اشتغال و جلوگیری از فروپاشی نیروی کار، به یک مسئولیت اجتماعی و ملی تبدیل می‌شود. سومین محور مورد تأکید رهبر انقلاب، مشارکت مستقیم مردم در ارائه خدمات اجتماعی و عمومی است. ایشان در پیام نوروزی ۱۴۰۵، از افرادی که بدون اقتضای شغلی و به‌صورت داوطلبانه خدمات رایگان به مردم ارائه می‌کنند، به‌طور ویژه تقدیر می‌کنند. این مسئله نشان می‌دهد که از منظر رهبر انقلاب، اقتصاد مقاومتی صرفاً پروژه‌ای دولتی نیست، بلکه

شبکه‌ای از مشارکت عمومی، مسئولیت‌پذیری اجتماعی و حضور داوطلبانه مردم در حل مسائل کشور است. در شرایط بحران، بخشی از بار حکمرانی اقتصادی و اجتماعی از طریق مشارکت مردمی قابل مدیریت است؛ از کمک به اقشار ضعیف گرفته تا خدمات درمانی، آموزشی، حمل‌ونقل، تأمین کالا و فعالیت‌های امدادی. در نهایت، رهبر انقلاب در پیام روز ملی خلیج فارس، سطحی کلان‌تر از مطالبات اقتصادی را مطرح می‌کند؛ اینکه مردم باید همه ظرفیت‌های علمی، صنعتی، فناوری و هویتی کشور را «سرمایه ملی» بدانند و از آن پاسداری کنند. این نگاه، اقتصاد را به حوزه اقتدار ملی پیوند می‌زند. در چنین چارچوبی، حفاظت از توان صنعتی، فناوری‌های پیشرفته، شرکت‌های دانش‌بنیان، زیرساخت‌های تولید و سرمایه انسانی متخصص، صرفاً وظیفه دولت نیست، بلکه مطالبه‌ای عمومی از همه جامعه است. برآیند این پیام‌ها نشان می‌دهد که رهبر انقلاب، مردم را نه تماشاگر اقتصاد، بلکه ستون اصلی مقاومت اقتصادی کشور می‌داند. از نگاه ایشان، اقتصاد مقاومتی بدون مشارکت فعال مردم، بدون اخلاق اجتماعی، بدون حمایت از تولید داخلی و بدون حفظ انسجام اجتماعی، امکان تحقق نخواهد داشت. در این چارچوب، هر ایرانی می‌تواند با رفتار اقتصادی خود - از الگوی مصرف تا حفظ اشتغال، از کمک اجتماعی تا حمایت از تولید - بخشی از قدرت ملی کشور را در میدان جنگ اقتصادی و ترکیبی بازتولید کند. ■



آقا جان، دلم برایت تنگ شده. گاهی من و اشک، تنها کسانی هستیم که آهسته و در آخر شب، که همه می‌خوانند، برایت نوحه می‌خوانیم. از آن شب که خواب دیدم تو را شهید کرده‌اند، هر شب برایت «اللهم اجعلنی فی

در عک...» می‌خواندم. چقدر دل خوش حضور بودم، دل گرم بودند. آن شی که فدایش تو را شهید کردند را از یاد نمی‌برم. دلم شور می‌زد. به آسمان نگاه کردم. جوری سکوت در عالم برپا بود که گوش‌هایم از این سکوت به درد آمدند.

آخرین صحبت یک هموطن ایرانی خطاب به رهبر شهید انقلاب اسلامی

اعتراف

جنگ چهل روزه و دگرگونی نظم جهانی

پیامدهای جنگ چهل روزه برای متجاوزان، تنها محدود به عرصه سخت نبوده و در زمینه موازنه قدرت جهانی نیز تأثیرات زیادی به همراه داشته است. روزنامه صهیونیستی جرزالم پست نوشته: «جنگ ناتمام علیه ایران، اگرچه هنوز به توافق سیاسی پایدار نرسیده، اما نظم منطقه‌ای و حتی موازنه جهانی را دگرگون کرده است.» جنگ چهل روزه نقطه‌ای بود که بسیاری از معادلات تثبیت شده منطقه‌ای و حتی جهانی را از مدار پیشین خود خارج کرد. آمریکا و رژیم اسرائیل تصور می‌کردند می‌توانند با یک عملیات فرسایشی، موازنه قدرت را به سود خود بازسازی کنند، اما نتیجه، معکوس از آب درآمد. نه تنها توهم فروپاشی ایران نقش بر آب شد، بلکه الگوی جدیدی از بازدارندگی از سوی ایران به نمایش گذاشته شد؛ الگویی که نشان داد دوران جنگ‌های کم‌هزینه برای واشنگتن و تل‌آویو پایان یافته است. پیامد اصلی این شکست، دگرگونی نظم منطقه‌ای بوده است. بازیگرانی که تا پیش از این زیر چتر امنیتی آمریکا تعریف می‌شدند، حالا با تردید به قدرت و اراده واشنگتن نگاه می‌کنند. در سطح جهانی نیز این جنگ، شتاب انتقال قدرت از نظم تک‌قطبی به نظم چندلایه را بیشتر کرده است. اکنون دیگر آمریکا قادر نیست صرفاً با تهدید نظامی، اراده سیاسی خود را تحمیل کند.

قاب

بدرقه ایرانیان باغیرت

مراسم بدرقه تیم ملی فوتبال جمهوری اسلامی ایران برای اعزام به جام جهانی ۲۰۲۴ آمریکا، چهارشنبه شب ۲۳ اردیبهشت ۱۴۰۵ در هفتاد و سومین تجمع مردمی میدان انقلاب اسلامی تهران برگزار شد.



روایت

ما ایرانی هستیم برادر!

یک روزنامه‌نگار اهل ترکیه با انتشار مقاله‌ای در یکی از رسانه‌های این کشور حمایت خود از ایران در جنگ جاری را اینگونه بیان می‌کند: «...کاملاً ضروری است که ما در کنار ایران، در مقابل دشمن، با صدایی بسیار بلندتر علیه انحرافات سیاسی و صهیونیسم بایستیم. در این جنگ، «طرفدار ایران» بودن به معنای نشان دادن وجدان و شخصیت است. اگر هنوز مردد هستید، بگذارید آنچه را که باید از طرف شما گفته شود، بگویم. بله، ما طرفدار ایران هستیم زیرا بار دیگر خوی آدمکش و وحشی دشمن را دیدیم که در همان ساعات اولیه جنگ بیش از ۱۰۰ کودک را کشت. چون راستش را بخواهید، بعد از شهادت افتخارآمیز آیت‌الله خامنه‌ای، و به‌ویژه در این دوره، از اینکه پسرش مجتبی رهبر شده، کاملاً خوشحالیم. زیرا برای این واقعیت که بخش بزرگی از جمعیت در میدان‌هایی که بمب‌ها در حال سقوط هستند، حضور دارند و شجاعانه وفاداری خود را به کشورشان نشان می‌دهند، احترام زیادی قائلیم. چون از تقلید، حاشیه‌نشینی و ابتذال غربی به‌تنگ آمده‌ایم. بله، ما از ایران حمایت می‌کنیم زیرا از بی‌عرضگی اکثر کشورهای مسلمان، به‌ویژه کشورهای حوزه خلیج فارس، و سرسپردگی آنها به آرمان دشمن خسته شده‌ایم...»